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	3,5 года,
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	II. Сущностные характеристики опыта

	Тема инновационного педагогического опыта
	Интеграция уроков информатики с другими предметами.

	Источник изменений (противоречия, новые средства обучения, новые условия образовательной деятельности и др.)
	Одна из проблем современной школы состоит в том, что в ней недостаточно развиты межпредметные связи. Часто ученик успешно занимающийся в рамках одной дисциплины не может применить имеющиеся у него знания не то что в реальной жизни, но и в других предметах.
   Основная причина этого заключается в том, что в общеобразовательной школе основное внимание традиционно уделяется накоплению знаний, в современный же период необходимо подготовить выпускника умеющего применять свои знания в реальных жизненных ситуациях. Наши учащиеся должны уметь воспринимать и обрабатывать большие объемы информации, овладевать современными средствами, методами и технологией работы с ними в любой предметной области. В связи с этим информационные технологии становятся не только объектом изучения, но также средством и рабочей средой обучения. 
   Таким образом, интеграция информатики и информационных технологий с другими общеобразовательными предметами уже сейчас является реальной необходимостью. Такая интеграция является средством расширения возможностей школьного образования, проводником инновационных идей, способом методического обогащения педагога и повышения качества обучения.

	Идея изменений (в чем сущность ИПО: в использовании образовательных, коммуникационно-информационных или других технологий, в изменении содержания образования, организации учебного или воспитательного процесса и др.)
	Интеграция увеличивает информативную емкость урока. Сочетание ИКТ и традиционных методов обучения делает интегрированные уроки практико- ориентированными, обеспечивающими учащимся  получения адекватного  современным запросам школьного образования. Интеграция является средством мотивации учения школьников, помогает активизировать учебно-познавательную деятельность учащихся, способствует снятию перенапряжения и утомляемости, требуют четкой организации познавательной деятельности. Такие уроки должны быть предельно четкими, компактными, продуманными на всех этапах.  

	Концепция изменений (способы, их преимущества перед аналогами и новизна, ограничения, трудоемкость, риски)
	Интегрированные уроки информатики с другими учебными дисциплинами можно рассматривать как одну из форм активного обучения. Это попытка повышения эффективности обучения возможности свести воедино и осуществить на практике все принципы обучения с использованием различных средств информационно-коммуникационных технологий.

Для учащихся такой вид деятельности - переход в иное психологическое состояние, это другой стиль общения, положительные эмоции, ощущение себя в новом качестве.

	Условия реализации изменений (включая личностно-профессиональные качества педагога и достигнутый им уровень профессионализма)
	Важным условием реализации изменений является хорошее знание и методически грамотное использование достижений современных информационных технологий учителем и грамотное применение методов интеграции. Использование интегрированных уроков информатики и других учебных дисциплин предполагает равномерное, равноправное соединение родственных тем, изучение которых взаимно переплетается на каждом этапе урока. Не менее важным условием является  наличие разнообразных средств обучения: компьютерных, альтернативных учебных пособий, справочной литературы, ресурсов Интернет.

	Результат изменений
	Интеграция уроков информатики с другими учебными дисциплинами позволяет  получить ученика, владеющего не только компьютерными информационными технологиями, но и умением применять свои разносторонние глубокие знания на практике.


	Публикации о представленном инновационном педагогическом опыте
	На школьном сайте  http://www.21423s02.edusite.ru/p105aa1.html размещён интегрированный урок математики и нформатики  на тему: «Натуральные числа».

	III. Описание инновационного опыта учителя

	В своей педагогической деятельности интеграцию предмета «Информатика» с другими учебными предметами осуществляется следующими способами:

-в виде интегрированных уроков и курсов по предметам;

-во внеурочной деятельности.
Интегрированные уроки информатики с другими учебными предметами конечно  отличаются от обычных уроков, они должны быть  продуманными на всех этапах. Такие уроки создают комфортные условия для ребенка как личности, повышают успешность обучения, позволяют избежать ситуации, когда тот или иной предмет попадает в разряд нелюбимых.

В системе проводятся интегрированные уроки информатики с другими учебными дисциплинами (физика, математика, технология, ИЗО, литература, русский язык, география, история, химия) с применением ИКТ. Использование современных компьютерных технологий на уроках и во внеурочной деятельности превращают привычную работу, например по изучению нового материала и его закреплению,  в труд, приносящий удовлетворение. Это чувство особенно ценно в процессе познания. 

Уже традицией стало проведение интегрированных уроков истории и информатики. Так, например, в течение десяти дней учащиеся 11 класса с помощью разных поисковых систем - Rambler, Google, Yandex, Апорт - ищут сайты музеев России и путешествуют по некоторым из них - Кремлевскому музею и Оружейной Палате, ищут биографию известных политиков - Горбачева, Ельцина, Андропова и др.
Все найденные материалы сохраняются на дискеты. По завершении работы совместно проверяются учителями информатики и истории. 

Проводимые интегрированные уроки информатики и изобразительного исскуства  помогают раскрыть творческие способности учащихся. Такие уроки полезно проводить при изучении темы «Графический редактор Paint» , на которых учащиеся создаю картины природы и поздравительные открытки.

При закреплении темы «Генетика» по биологии исследуется проблемно-поисковая работа. На уроках информатики учащиеся на эту тему  готовят доклады в виде презентаций при изучении MS PowerPoint. А затем каждый учащийся – специалист по своей теме – выступает перед классом. На таком уроке используются методы индивидуальной и групповой работы, что позволяет учащимся  в познавательной форме быстро освоить необходимую информацию.
При повторении темы «Объекты и свойства MS Word, способы оформления документов» учащимся предлагается на странице поместить фотографию поэта А.С. Пушкина и расположить его стихи в три столбца наиболее красивым способом. Такой урок у учащихся способствует не только развитию дизайнерских способностей, но и развитию познавательного интереса к литературе.  
Помимо перечисленных выше методов использования ИКТ учащимися:

1. применение текстового и графического операторов;

2. редактора создания презентаций;
3. поиска информации во всемирной сети Интернет;

внедряю различные программы тестирования. Использование компьютерного теста позволяет учесть и исправить недостатки традиционных приемов проверки усвоения материала: 
1. Проведение теста позволяет проверить степень усвоения материала у всех учащихся, что невозможно, например, при устном опросе. 
2. Ученик видит свой результат сразу после выполнения задания, а не по прошествии какого-либо времени, как при некомпьютерном варианте проверки, когда для него оценка теряет свою актуальность. 
3. Выставление оценки всегда объективно и не зависит от личного отношения учителя и ученика. Особенно в этом году тестирование использую при подготовке учащихся к ЕГЭ по информатике. 
Все компьютеры в классе объединены в локальную сеть, поэтому я применяю электронные журнал и рабочие тетради. В любой момент времени можно определить с главного компьютера объём выполненной работы, а по окончании урока вывести оценки на экран через мультимедийный проектор. 
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